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令和６年第７回（７月）山陽小野田市教育委員会定例会会議録 

 

 

１ 日  時  令和６年７月１８日（木曜日） １４時００分 開会 

 

２ 場  所  中央図書館 第一会議室 

 

３ 出席委員  職務代理者  竹 田 佳 枝    委   員  中 村 眞 也 

    委   員  河 村 芳 高    委   員  末 永 育 恵 

 

 

４ 欠席委員  ０人 

 

５ 委員及び傍聴人を除くほか、会議に出席した者の氏名 

  教育部長          藤 山 雅 之  教育次長兼教育総務課長   矢 野  徹   

学校教育課長        山 本 敦 士  埴生幼稚園長        福 間 久美子  

学校給食センター所長    吉 村 匡 史  社会教育課長        山 本 修 一 

中央図書館長兼厚狭図書館長 山 本 安 彦  歴史民俗資料館長      若 山 さやか  

小学校長会長        下 瀨 昌 巳  中学校長会長        安 田 尚 弘 

書 記           野 原 嵩 恵 

 

６ 傍 聴 人  ０人 

 

７ 議事日程 

⑴ 開 会 

⑵ 会議録署名委員の指名 

⑶ 報 告 

⑷ 休 憩 

⑸ 議 事 

① 報告第９号 令和６年度第１回山陽小野田市教育支援委員会の結果について （学校教育課）                                                                          

⑹ その他 

①   県費負担教職員の人事について                     （学校教育課） 

②   市職員の人事について                         （教育総務課） 

③   その他 

⑺ 閉 会 
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開 会 

 

○竹田職務代理者 

それでは定刻になりましたので、山陽小野田市教育委員会会議規則による７月の定例教育委員会会

議を開催いたします。 

 本日は委員全員出席しておりますので、会議が成立していることをご報告いたします。 

 

           

会議録署名委員の指名 

 

○竹田職務代理者 

会議録署名委員の指名をいたします。河村委員、末永委員よろしくお願いいたします。 

 

 

         

会議非公開の決定 

 

○竹田職務代理者 

本日の議事日程の中の｢６.その他｣の「県費負担教職員の人事について」及び「市職員の人事につい

て」は、特定の個人に対する審議であり、公開することにより、職員との信頼関係が損なわれると認

められるとともに、人事の適正な執行に支障が生ずると認められるため、非公開にしたいと思います。

これに賛成される方の挙手をお願いいたします。 

（全員挙手） 

  ありがとうございます。 

賛成多数と認めます。それではレジュメに沿って進めます。 

 

＿＿＿＿＿＿＿＿＿ 

各課・館業務の報告 

 

○竹田職務代理者 

  報告事項に入ります。まず各課からの報告をお願いいたします。 

  藤山教育部長、お願いいたします。 

〇藤山教育部長 

  はい。私からは特にございません。 

〇竹田職務代理者 

  はい。それでは続きまして矢野教育次長兼教育総務課長、お願いいたします。 

〇矢野教育次長兼教育総務課長 

  はい。教育総務課長として報告させていただきます。 

  令和６年度に入りまして、３、４か月経過したところで各工事等々について入札・契約が終わり、 
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 各執行の段階に入っております。工事は本山小学校屋内運動場の外壁・改修工事、屋内運動場の照明

器具のＬＥＤ化で、今年度は小学校で有帆小学校・高千帆小学校・高泊小学校、中学校で高千帆中学

校・竜王中学校の５校についてＬＥＤ化の交換作業に入る予定としております。学校運営に支障がな

いよう注意して施工していきたいと考えております。 

  それから寄附の報告がございます。寄附採納の資料がお手元にあるかと思います。小野田公衛社様

から中央図書館及び厚狭図書館に合計１００万円相当の図書の寄附をいただいております。これを採

納することとしております。併せまして、共催後援の一覧表が裏表であります。学校教育課において

承認したもの、社会教育課において承認したものでございます。ご確認していただけたらと思います。 

  教育総務課からは以上でございます。 

〇竹田職務代理者 

  はい。ただいまの報告に関しまして、ご意見ご質問はございませんか。 

  はい。河村委員。 

〇河村委員 

  寄附についてですが、広報の方から公表されたのですか。 

〇矢野教育次長兼教育総務課長 

  はい。報道発表で新聞記者の方には報道を流しております。広報誌に掲載するのは年度に一括でま

とめて公表しています。 

〇河村委員 

  寄附金の上限は決まっていなくて、まとめて公表されるということですね。 

〇矢野教育次長兼教育総務課長 

  そうです。 

〇河村委員 

  はい。ありがとうございました。 

〇竹田職務代理者 

  他にございませんか。 

  それでは山本学校教育課長、お願いいたします。 

〇山本学校教育課長 

  はい。学校教育課からご報告いたします。 

まず大雨による休校等の対応についてです。７月１日の豪雨では、厚狭地域の随光川・桜川に氾濫

の危険が高まったとして警戒レベル４の避難指示が発令されたことを受け、厚狭地区の厚狭小学校・

出合小学校・厚狭中学校、加えて昨年度同様の状況で被害がありました鳥越地区、そして満水の状況

を加味し厚狭川の下流域にある厚陽小中学校の５校が休校となりました。 

また、７月１１日の豪雨では、市内全域に土砂災害と警戒情報並びにレベル４の避難指示が発令さ

れたことを受け、市内全ての小中学校及び埴生幼稚園が休校・休園となりました。 

この２日間に限らず、激しい雨が降っている時には、登校の見守り活動に加え、早朝より、各校管

理職、地域の方々が通学路の安全点検を実施いただいており、子ども達が安全に登校できるよう気を

配っていただいており、地域をあげての取組に感謝しております。 

次に「家族でやま学の日」についてです。５月の本会議で概要についてお伝えしたところですが、 

 本市の運用方針が固まってまいりましたので、ご報告します。お手元の資料をご覧ください。制度の  

 運用開始は１０月１日からとなります。年間に最大３日間活用できることとし、活用に当たっては、
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活用日の３日前までに保護者が学校長に対して申請し、学校長が許可をすることによって活用を可能

とします。活用した日の学習内容については、保護者の責任の下、家庭で行うことをお願いしたいと

思います。また、活用日の給食については、事前に申請されたものであり、各学校長が登校しなくて

もよいと認めた日であることから、保護者の負担は要しないものとします。活用にあたって、今後、

市報・各校学校運営協議会等で制度の紹介を行うこととしております。県が示した趣旨に沿った活用

により子ども達の学びが広がっていくよう期待をしています。 

  最後に教職員の不祥事についてです。県教育委員会は、去る７月１２日飲酒運転を行ったとして山

口市に勤務している中学校教諭を懲戒免職処分にしたことを発表しました。この発表を受け本市では、 

 綱紀保持の徹底を目的に７月１６日に臨時校長会を開催し、各校において飲酒運転撲滅に向けた研修

会を開催することや、懇親会等への参加の際には交通手段の確認などを行うことを申し合わせました。

今後とも本市教職員が一丸となり、信頼の中で展開されている教育活動が継続されるよう努めてまい

ります。 

  以上で、学校教育課からの報告を終わります。 

〇竹田職務代理者 

  はい。ただ今の報告に関して、ご意見ご質問はございませんか。 

  河村委員。 

〇河村委員 

  はい。大雨の警報ですが、レベル４以上となれば、休校というのは法的に決められているのですか。 

〇山本学校教育課長 

  法的には決められておりません。休校の判断は校長が行いますので、安全確保ができるかどうかな

ど加味して行います。レベル４というのは一つの判断資料になると教育委員会としては捉えていると

ころです。 

〇河村委員 

  校長と、行政が相談して決めるということですか。校長が単独で決められるということですか。 

〇山本学校教育課長 

  校長が判断をして、教育委員会として承認をするという流れになります。 

〇河村委員 

  学校単位で、校長が判断した学校だけが休校になるということですか。 

〇山本学校教育課長 

  可能性もあります。７月１日については、厚狭地域の避難指示が出されたことを受けて、通学路の 

 安全点検を行いましたが、危険個所がとても多いということで厚狭中学校区の３校は協議の結果休校

が望ましいということで教育委員会に連絡が入りました。 

〇河村委員 

  では、レベル４だからと法的に決められた訳ではないのですね。 

〇山本学校教育課長 

  そうです。 

〇河村委員 

  臨機応変にそれぞれが判断して、休校することができるということなのですね。 

〇山本学校教育課長 

  そうです。 
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〇河村委員 

  はい。わかりました。 

〇竹田職務代理者 

  その他、ご意見ございませんか。 

  それでは福間埴生幼稚園長、お願いいたします。 

〇福間埴生幼稚園長 

  はい。埴生幼稚園です。園の様子と取組について報告いたします。 

 今学期で年長児１名が退園いたします。年長児は３名だったのですが、２名になります。これから運

動会や保育学会といった大きな行事を控えており、担任はどのように構成をしていこうか不安になる

様子が見られたので、全職員が協力をして子どもはもちろんですが、職員も楽しんで行事に取り組め

るようにしていこうと思っています。 

  次に行事ですが、この時期ならではの行事として、七夕の集いやデイキャンプを行いました。七夕

の集いでは、笹に飾り付けをしたり七夕の話を聞いたりしました。デイキャンプではシャボン玉遊び、

的当て遊びなどを楽しみ、カレークッキングを行いました。野菜を洗ったり皮を剥いたり、包丁で切

ったり等それぞれの年齢に合った作業を行いました。自分たちが下ごしらえをしたカレーの味は格別

だったらしく、美味しいと言って完食しました。 

  昨日、７月１７日に市地球温暖化対策地域協議会主催によるゴーヤの収穫が「花の海」で行われ、

年長児２名・保護者・職員が参加しました。４月に植えたゴーヤが大きく育っており、収穫をするこ

とが出来ました。幼稚園でも５月にゴーヤを植えたのですが、小さな実がなったので先ほどお話しし

たデイキャンプのカレーと一緒に食べました。美味しいと言う子どももいれば、顔を歪める子どもも

いました。 

  最後に、先月お話したカナヘビのことですが、お配りした資料をご覧ください。右下の写真に「カ

ナヘビの影かな？」と書かれた卵の写真がありますが、６月２８日に卵にライトを当てて中を見ると

動いている様子が確認できました。子どもたちが「見せてー」「わー動いた」と、卵の様子に見入っ

ていました。いつ誕生するのかわくわくしていたのですが、７月５日に羽化して２匹のカナヘビが誕

生しました。子どもたちはもちろん喜んでいましたが、保護者の方も興味を持たれ感動されていまし

た。上の方のカタツムリの赤ちゃんの様子なのですが、５月の終わりにカタツムリの赤ちゃんが産ま

れたときの様子を載せています。今日、産まれたばかりのカナヘビの赤ちゃん１匹が動かなくて子ど

もたちは心配そうに見ていました。 

  明日で１学期が終わり、夏休みに入ります。以上です。 

〇竹田職務代理者 

  ありがとうございます。ただいまの報告に関しまして、ご意見ご質問はございませんか。 

  早速先月のお願いを取り入れていただき、ありがとうございます。なかなかこのような体験が少な

くなっている中いつも訪問したときも思うのですが、いろいろと大事にされていて子どもたちは恵ま

れているなと思っています。ありがとうございます。その他ございませんか。 

  それでは吉村学校給食センター長、お願いいたします。 

〇吉村学校給食センター長 

  はい。学校給食センターから訂正と、報告を４件させていただきます。 

  訂正ですが、６月の定例会で河村委員から質問がありましたスライサーの「耐用年数はありません

か。」とのご質問に対して耐用年数は「ない。」とご回答いたしましたが、もう一度取扱説明書を見
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直したところクシ刃の耐用年数が１２５時間、平刃の耐用年数が５００時間ということがわかりまし

た。これを受けまして、状態の確認だけではなく使用時間も加味しての管理に訂正いたしました。 

  報告にまいります。明日１９日（金）で、１学期の学校給食がすべて終了いたします。給食センタ

ーではその後器具・機械の一斉点検を行う予定としております。 

  ２点目は、７月８日山陽小野田市学校給食センター運営委員会を開催いたしました。運営委員会は、

食材の選定・給食の献立・調達・配送に関する事、安全衛生に関する管理・学校給食費・学校給食に

おける食に関する事故の審査・助言をしていただく機関となっており協議したところです。 

  ３点目は７月１１日、市内小中学校が大雨により休校となりました。食材につきましては使用日の

変更、日用食品については譲渡を行うなどして廃棄する食材はございませんでした。 

  最後に４点目、親子食育料理教室「おなかから体を元気に！腸活メニューを作って食べよう！」を

銘打って７月２５日・８月７日の２回に分けて行う事としております。７月２５日につきましては、

８組２２人の参加が決まっておりまして、８月７日については２４日まで募集をかけております。メ

ニューについては、トウモロコシごはん・鶏肉のバルサミコ焼き・チーズのふわふわスープ・切干大

根とハムの枝豆サラダ・はちみつヨーグルトムースなどを作る予定としております。 

  報告は以上です。 

〇竹田職務代理者 

  はい。ただ今の報告に関しまして、ご意見ご質問はございませんか。 

  はい。河村委員。 

〇河村委員 

  学校給食センターの迅速な調査と対策を評価します。安心しました。 

〇竹田職務代理者 

  私も休校の時、給食のことが気になりました。的確に無駄がない対応をしていただき、ありがとう

ございました。他にございませんか。 

  それでは山本社会教育課長、お願いいたします。 

〇山本社会教育課長 

  はい。社会教育課から文化財行事についてのお知らせがございます。 

  右片に社会教育課と書いてあるチラシをご覧ください。８月３日県主催の【山口県文化財修理体験

講座】が当市で開催されます。これは子どもにたちの裾野を広げ且つ普及・啓発を進めるために実施

されるものです。この度は約３００年前の畳の修理の見学と、畳の修理工程の一つである「菰編み」

を小学生５・６年生に体験していただきます。講師は厚狭本町の荒川有三さんで、昨年「手縫藁床製

作」の選定保存技術保持者として文化財保護法に基づき認定された方でございます。子どもたちが市

内の文化財に触れる良い機会でございますので、市社会教育課といたしましても当日応援に参りたい

と考えております。 

  報告は以上でございます。 

〇竹田職務代理者 

  ただ今の報告に関しまして、ご意見ご質問はございませんか。 

  私からよろしいでしょうか。対象が５・６年生と保護者ですが、とても興味がある講座だと思うの

で地域の人たちが参加したいという事があれば、また機会を作っていただけたらありがたいなと思っ

ております。 

〇山本社会教育課長 
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  はい。 

〇河村委員 

  はい。よろしいですか。 

〇竹田職務代理者 

  はい。河村委員。 

〇河村委員 

  畳を選ばれたのは何か理由があるのですか。 

〇山本社会教育課長 

  県主催の事業ですので詳細は分かりませんが、荒川さんが昨年表彰された方でございますのでそう

いった経緯もあるのかもしれません。 

〇河村委員 

  私的な考えになりますが、よく外国人が日本に来ると、畳の上で寝てみたい布団で寝てみたいとよ

く言われます。畳というのは日本の代表的な文化の一つだと思います。フローリングも増えて西洋化

してきた中で育ってきた児童がどのように思うのか。畳というのは良い題材だと思います。 

〇山本社会教育課長 

  ありがとうございます。 

〇河村委員 

その後の評判も聞いてみたいなと思います。よろしくお願いします。 

〇竹田職務代理者 

  その他ございませんか。 

  それでは山本中央図書館長兼厚狭図書館長、お願いいたします。 

〇山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  はい。中央図書館からご報告申し上げます。 

  市立図書館関係資料をご覧ください。１、中央図書館７月６日「図書館１００歳！記念事業実行委

員会」を開催いたしました。裏面の《７・８月行事予定》ですが、２１日（日）「フルートとピアノ

のサマーコンサート」を開催いたします。ピアニストの方とフルートの奏者は、高千帆中学校の同窓

生です。そして図書館に市民ギャラリーがあるのですが、そこに展示してあるイラストとアート集も

高千帆中学校の卒業生なのです。そのコンサートに出演される方と、イラストを描いた方も同級生と

いうことです。このコンサートには、高千帆中学校の同窓生・同級生が結構参加されると聞いており

ます。２７日（土）には「随筆カフェスペシャル」ということで、図書館１００周年の記念として行

います。３１日（水）には「ぬいぐるみのとしょかんおとまり会」を開催いたします。そして８月２

日には「古本朝市」を開催いたします。８日には「詩～ポエム～カフェ」を１００周年記念のスペシ

ャルとして行います。８月２１日「乳幼児おはなしの会スペシャル」こちらも１００周年記念として

行います。【資料展示】につきましては明日から「小野田高校生によるオススメの本」の展示を開催

いたします。 

  厚狭図書館ですが《７・８月行事予定》については７月２０日（土）「星空ウォーク」を開催いた

します。２６日「夏休み読書感想文教室」、８月４日には「夏休みヨガ教室」を開催いたします。そ

して今回は四半期に一度、利用動向を示すこととしているのですが、山陽小野田市電子図書館利用統

計をご覧いただけたらと思います。電子書籍の閲覧点数と貸出点数は、４月・５月・６月と徐々に増

えていっております。年代別貸出統計を見ると、これまで通り６～１２歳の小学生の利用が大半を占
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めていることがわかると思います。図書館の来館者数と貸出点数の推移についてですが、中央図書館

につきましては、貸出点数と来館者数の両方増加しておりますが、全市で見ますと来館者数は増加し

ていますが、貸出点数は若干少なくなっております。 

  中央図書館からは以上でございます。 

〇竹田職務代理者 

  ただ今のご報告に関してご意見ご質問はございませんか。 

〇河村委員 

  はい。いいですか。 

〇竹田職務代理者 

  はい。河村委員、どうぞ。 

〇河村委員 

  今、山陽小野田市では来館者が増えていることにびっくりしましたが、子ども達の文字離れ等を心

配しているのだけど、この近郊や全国的に図書館の来場者というのはどのようになっているのですか。 

〇山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  コロナ禍があってしばらく落込みましたが、だんだん元に戻っている傾向がどの図書館にも見られ

ます。ただ、コロナ禍以前の状態にはまだ戻っていないのではないかと思います。 

〇河村委員 

  コロナの影響があったということなのですね。 

〇山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  それは大きかったですね。 

〇河村委員 

  コロナ以前には戻っていないですか。 

〇山本中央図書館長兼厚狭図書館長 

  令和４年度と数字を比較しましても、来館者数は増えておりますが、貸出点数は令和４年度の数字

にはまだ至っておりません。 

〇河村委員 

  はい。わかりました。 

〇竹田職務代理者 

  よろしいですか。学校訪問では各学校の朝読の時間から訪問させていただいているのですが、子ど

もたちが集中していろいろな本を読んでいたり中には先生も読まれていて、どの学校も朝から集中出

来ているので、良い取組だなと思いました。先日、厚狭中学校で地域の方が読み聞かせをしておられ

ました。子どもたちが聞き入っている姿が普段見られない表情や、温かい雰囲気だったので中学校で

されているのは珍しいなと思いまして、やってみるのもいいかなと思いました。良い取組だなと思い

ました。 

  その他ございませんか。それでは若山歴史民俗資料館長、お願いいたします。 

〇若山歴史民俗資料館長 

  はい。歴史民俗資料館から３点ご報告いたします。 

  資料をご覧ください。初めに企画展についてです。現在、歴史民俗資料館では企画展「絵葉書の魅

力再発見～歴史と古写真からわかる絵葉書の世界～」を開催しています。６日（土）にはギャラリー

トークを開催いたしました。参加者の中には、小野田セメントや厚狭高等女学校の絵葉書を持ってい
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るので年代が知りたくて参加したという方もいらっしゃいました。また、資料館のギャラリートーク

にはいつも参加していると言って下さる方など、１０名程参加がありました。７月９日には小野田地

域交流センターで学芸員による講座「山陽小野田市の歴史と文化財」を務めました。その後受講者は

絵葉書展を見学するため来館いたしました。 

  次に、夏休み！れきみん体験教室「埴輪づくり」についてです。昨年度に引続き、７月２７日（土）

と８月２５日（日）の２回開催いたします。７月の広報で募集をしましたところ、７月の申込者が多

く抽選となりました。８月は少し余裕がありましたので、７月の落選者の方に８月をご案内し８月も

いっぱいとなりました。歴史民俗資料館や、歴史に親しむきっかけとなる体験教室にしたいと考えて

います。 

  最後に１３日から「ミュージアムリレー」というのに参加しています。これは山口県立博物館主催

で県内の博物館などを巡りキーワードを集めプレゼントに応募できるというイベントで、企画展の紹

介を兼ねています。９月１日まで開催されますので、夏休みの子ども連れの来館者が増えることを期

待しております。 

  歴史民俗資料館からは、以上です。 

〇竹田職務代理者 

  はい。ただ今の報告に関して、ご意見ご質問はございませんか。よろしいですか。 

  それでは下瀨小学校長会長、よろしくお願いいたします。 

〇下瀨小学校長会長 

  はい。小学校長会から３点ご報告いたします。 

  １点目は、１学期の終了についてです。明日７月１９日は、１学期の終了式です。１学期７０日間

が終了する事となります。本年度はポストコロナとして４月から学校行事や教育活動をさまざまな形

で実践することができ、地域連携事業や山陽小野田市の特色ある事業、子ども市民教育など多くの工

夫された連携事業を行うことができました。また、それぞれの行事や教育活動の意義や目的を考え、

効果的な活動となるよう校長会でも話合い、各学校の校長と相談して進めてまいりました。７月に入

り大雨が続き通学路の状況把握など危機管理にも神経を使いました。また気温が上がり熱中症対策や

コロナの発生そして手足口病の発生等、児童の体調管理にも神経を使いましたが、児童は安全に安心

して学校生活を終えることができ、充実した教育活動を行うことができました。 

  ２点目は、夏季休業中の児童の活動です。多くの学校が７月の夏休み開始１週間そして８月の最後

の１週間に算数の補習学習などを行う時間を設け、個別指導を実施しております。本校では、本年度

は中学生や高校生のボランティアを募って一緒に勉強を見てもらう予定です。また、愛校当番、園芸

関係の当番の児童も１日に８名程度来校し、花の水やり、草取り、花摘みを行います。図書館の開放

日も５日間を予定しております。 

  ３点目は、職員の夏季研修についてです。夏季休業中は、市教育研究会の各部会、各種協議会研究

会など多くの研修が行われる予定です。校内でも各校のニーズに応じて職員研修も計画されておりま

す。本校ではＩＣＴ研修・外国語・特別支援・授業案検討・エピペンの実施・教育相談・人権教育そ

れから保育園等への教育実習・地域学習など様々な分野で行っております。市教研の方も世話人が工

夫をこらして実施する予定です。教育活動の質の向上に向けて、各学校の教職員の共通理解、共同実

践を行い、教職員も自己研鑽に励んでいくよう計画しております。 

  以上、小学校長会からの報告でした。 

〇竹田職務代理者 
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  はい。ただ今の報告に関しまして、ご意見ご質問はございませんか。 

  はい、それでは安田中学校長会長、お願いいたします。 

〇安田中学校長会長 

  はい。学校訪問では大変お世話になりました。訪問を受けた学校では市教委からのご指導やご助言

を組織で共有し、今後の学校経営や教員個々の授業改善に生かしているところです。 

  中学校からは２点ご報告を申し上げます。 

  １点目は先月も申し上げましたが、山口県中学校選手権大会についてです。明後日、夏休みに入っ

て、県下各地で県選手権大会が開催されます。また来月上旬には、各中国地方５県で開催されます。

市内の中学生の活躍を期待しております。文化部では来月２日から４日にかけて山口県吹奏楽コンク

ールが周南市で開催されます。 

  ２点目は、夏休み中の教育活動についてです。どの学校も夏季休業中に冷房の効いた教室等での補

修学習を計画しています。基礎基本を中心とした学習指導や夏休みの課題学習を中心に学力の定着に

向けた活動を予定しており、市内高校生の学習支援ボランティアの協力を得て実施いたします。２学

期に良いスタートが出来るようにしたいと考えております。また来月５日（月）には「中学生市議会」

が市ふるさと協議会のお世話で、市役所市議会議場で開催されます。市内６中学校の代表が議員とな

り一般質問を行います。議長は、厚陽中学校・埴生中学校の生徒が務めます。当日は教育委員会や関

係課のお世話でＹｏｕＴｕｂｅによる配信も行われ、タブレットで他の生徒・保護者も視聴できるよ

うに配慮されています。中学生が市政や街の将来、社会の課題を自身の問題として捉え、自らが考え

自らが判断して行動していく、そんな主権者を育成する主権者教育の貴重な体験の場と考えています。  

その他に来月４日「おもてなし大作戦」があり、各地域の奉仕作業への参加を勧め、地域の方々と

の交流や中学生も地域の担い手として自覚を高めることを期待しています。 

夏休みの終盤には埴生・厚陽以外の中学校は、運動会に向けた応援リーダーの研修や応援企画、練

習を予定しています。新学期このリーダーたちが中心となって、皆が協力し合う体制を作り、各色の

集団が心を一つに運動会を盛り上げ、創り上げていけるように進めています。８月１９日（月）には

オンラインによる開催となりますが、本市学校教育研究会主催の教育振興大会を実施します。今年は

東京都杉並区立済美養護学校、主任教諭川上康則先生による「子ども達がのびのびと活動する学校文

化の形成について」のご講演を予定しています。また講演後には市教委主催の山陽小野田市小中学校

人権教育研究会も予定されております。教職員の資質向上に努めてまいります。 

以上になります。 

〇竹田職務代理者 

  ありがとうございます。ただ今の報告に関しまして、ご意見ご質問はございませんか。 

  はい。河村委員どうぞ。 

〇河村委員 

  はい。小学校も中学校も夏休み中に補習がありますが、補習というのは生徒が希望するものをされ

るのか、学校側が指定されるのか、どのような状態なのですか。 

〇下瀨小学校長会長 

  小学校の方からお答えしますと、保護者の方に「いかがですか。」とお伺いの文章を出した生徒に

ついて了解を得られて本人も希望した者を対象としております。全員来られると、通常授業のように

なって丁寧な個別指導が出来ませんので、来校する人数を抑えております。およそ８０名、予定して

おります。 
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〇安田中学校長会長 

  中学校では各学年、保護者の方に希望されるかどうかを確認します。それに伴って学年ごとに各校

で実施することとしております。学校からの強制などはありません。 

〇河村委員 

  小学校の方は、全員ではなく先生方が判断し「いかがですか。」と連絡されるのですか。 

〇下瀨小学校長会長 

  はい。いろいろな状況がありますので、一概にこうとは言えませんが、希望にすると沢山の方が手

を挙げますので一人の教員で２、３人見られるように配慮して抑えております。 

〇河村委員 

  「いかがですか。」と提案された場合、何割ぐらい補習に参加されますか。 

〇下瀨小学校長会長 

  ほぼ全員ですね。用事のある子どもさん以外のご家庭については「ぜひお願いします。」と言われ

る声がほとんどです。 

〇河村委員 

  そうですか。中学校はどうですか。 

〇安田中学校長会長 

  学校にもよるのですが、気になる子どもさんについて強制はしませんが、「出て見ない？」と教科

担任や担任が声を掛けたりはしますが、強制にはしていません。希望者が出たらという形で行ってい

ます。 

〇河村委員 

  声を掛けたら、ほとんどが参加されるということですか。 

〇安田中学校長会長 

  いえ。そうとは限りません。やはり、時間帯と部活動の関係もありますので、その部分で調整をし

ながらになると思います。 

〇河村委員 

  分かりました。 

〇竹田職務代理者 

  はい。末永委員。 

〇末永委員 

  はい。今の件について保護者から聞く意見は、皆さんすごく喜んでいて、是非お願いしますという

気持ちで参加させる方が多いので、とても好評だと思います。学校の規模によって人数の制限がある

とおっしゃっていたのですが、希望者はどなたでも来てくださいというような小規模な学校もあると

思います。保護者としてはいつもの授業とはまた違った形で個別に指導していただける機会があるの

はありがたいなと思っているところです。以上です。 

〇河村委員 

  苦手な子に学習を勧めるのは、とてもエネルギーもいる事なのでとても関心いたしました。自分の

頃は補習などなかったので、とても良い制度だと思います。先生方も、体調を崩されないよう頑張っ

ていただきたいと思います。 

〇竹田職務代理者 

  夏休みになりますが、地域交流センターでのスタディールームの活用を是非子どもたちにもしっか
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りＰＲをお願いしたいと思います。 

他にございませんか。それでは、以上で報告を終わりたいと思います。 

 

   

          

  次回の会議日程 

 

〇竹田職務代理者 

  それでは（２）その他にはいります。 

  次回会議日程について、次長よりよろしくお願いします。 

〇矢野教育次長兼教育総務課長 

  はい。次回の会議日程についてお諮りいたします。事務局案といたしましては、８月２２日（木）  

 １４時から、山陽小野田市役所第２別館２階での開催をお諮りいたします。よろしくお願いいたしま

す。 

〇竹田職務代理者 

  はい。皆様よろしいでしょうか。 

  （「はい。」という声あり。） 

 それでは、前半を終了したいと思います。どうもお疲れ様でございました。 

  

 

   

           

１４時４４分休憩 

１４時４６分再開 

 

 

                                      

報告第９号 令和６年度第１回山陽小野田市教育支援委員会の結果について  

 

 

○竹田職務代理者 

  それでは議事に移ります。報告第９号「令和６年度第１回山陽小野田市教育支援委員会の結果につ

いて」事務局よりご説明をお願いします。 

〇山本学校教育課長 

  はい。それでは、議案９号についてご説明いたします。６月１３日午後「第１回山陽小野田市教育 

支援委員会」が行われました。会議の内容は小中学校における通級指導教室の報告と小中学校在学児

童生徒の就学指導についてです。本市の通級指導教室開設校は、本年度赤崎小学校・本山小学校・竜

王中学校に新設されたため高千帆小中学校・小野田小中学校・厚狭小中学校・須恵小学校・埴生中学

校の全１１校となりました。設置校以外の小中学生は、保護者の送迎で高千帆中学校・厚狭中学校・

小野田中学校の３校の通級指導教室に通出しております。 
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 次に、小学校・中学校在学児童生徒の就学に関する審議及び審判について、ご説明します。７名の

うち校内支援委員会の所見のとおり２名が通常学級から自閉情緒特別支援学級へ、２名が通常学級か

ら知的障害特別支援学級へ在籍変更が可能と判定されました。また、２名が自閉情緒特別支援学級か

ら通常学級へ、１名が自閉情緒特別支援学級から知的障害特別支援学級へ在籍変更が可能と判定され

ました。このうち２名が条件付き在籍変更となりました。条件付き在籍変更と判定された１名の児童

については在籍変更から１年後、学習支援の状況について教育支援委員会において報告を行う事、残

り１名の生徒については、通常学級においてできるだけの支援体制の充実を図ることとしております。

今後も引続き学校と地域コーディネーター、学校教育課が連携し児童・生徒により良い支援に向けて

協議を重ねていこうとしております。 

 以上で報告を終わります。 

〇竹田職務代理者 

  この件に関しまして、ご意見ご質問がございましたらお願いいたします。 

  はい。河村委員。 

〇河村委員 

  条件付きというのは、どこで判定されて条件を付けているのですか。 

〇山本学校教育課長 

  支援委員会の中で、学校・本人が望んでいるのだけども、専門的な立場として捉えた時に、通常学

級での生活が望ましいのではないかという判断をする場合もございまして、実際に特別支援学級が適

切だという判定をしているわけですが、１年間生活してみてどうだったのかを検証してほしいと。そ

のような意味でのお願いをしています。 

〇河村委員 

  はい。よく分かりました。。 

〇竹田職務代理者 

  その他、よろしいですか。 

  それでは採決に移りたいと思います。報告第９号「令和６年度第１回山陽小野田市教育支援委員会

の結果について」をご承認いただける方の挙手をお願いいたします。 

 （全員挙手） 

 ありがとうございます。報告第９号は全員賛成により承認されました。 

  

  

     

その他 

                 

県費負担教職員の人事について 

 

山陽小野田市教育委員会会議規則第９条ただし書きの規定により、非公開 
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市職員の人事について 

 

山陽小野田市教育委員会会議規則第９条ただし書きの規定により、非公開 

 

 

    

その他 

 

〇竹田職務代理者 

  次に（３）その他になります。何かございますか。よろしいですか。 

    

閉 会 

 

○竹田職務代理者 

それではこれで本日予定しておりました議事は全て終わりました。以上を持ちまして会議を閉じま

す。皆さん、大変お疲れさまでした。ありがとうございました。 

 

 

         

１４時５４分閉会 

 

 

 

 

山陽小野田市教育委員会会議規則第１９条の規定により、ここに署名する。 

 

令和６年 ７月 １８日 

  

 

   教育長職務代理者                        印 

 

 

   署 名 委 員                         印 

 

 

   署 名 委 員                         印 

 

 

会議録を調製した職員                        印 


